

报料有奖
8264110

荣恩堂®家合酒

湖北荣恩堂酒业有限公司友情提供奖品



“三句半”歌颂新风尚，瞧瞧南山社区多热闹

四位退休女工一台戏

记者 葛利利 通讯员 张桃英

“社区是朵红梅花，严寒酷暑它不怕，实干兴邦千万代——绽奇葩……”11月22日上午，咸安区南山社区工程机械厂院子里敲锣打鼓不好不热闹。仔细一瞧，原来该社区的四名退休女工手里敲打鼓、小锣、镲，正在表演“三句半”。

这支讴歌新风尚、传递正能量的“三句半”《赞社区》一开演就引发居民关注，博得居民们阵阵掌声。表演视频上传网络后，更是获得网友们好评不断。

丰富退休生活，四个女工走到一起

今年57岁的张香莲是这支队伍的队长。她一身的文艺细胞，退休前在工程机械厂工会工作，唱歌、跳舞、“三句半”样样拿手。

2009年1月8日，张香莲发挥自己的特长，和几名文艺分子一同成立了咸宁鼓乐协会。张香莲性格爽朗直率，在居民之间具有较强的号召力，有街坊受其感染加入了鼓乐协会。在协会的带动下，社区老人们的退休生活过得越来越健康、精彩、有活力。

谈及为何组团表演“三句半”，张香莲说：“我们就想用不一样的表演方式，吸引街坊们参加我们协会。后来大家一商量，决定用通俗易懂的‘三句半’，来说说大家身边的事，吸引居民们参与到协会的活动中来，丰富大家退休后的精神生活。”

然而，“三句半”要想表演好，人最重要。表演者有没有幽默细胞，表情是否丰富，都关系着“三句半”表演能否成功。

“我们选人才，可不是凭关系哟！我们选择的人都要看个人特长。”张香莲说，选人

之初，她就看中了59岁的艾桂英会说咸宁话、55岁的杜腊萍表情很丰富，58岁的赵凤珍语言很风趣，而她表演经验丰富，就这样，这四个人走到了一起。

身边人说身边事，“三句半”宣传新风尚

演员有了，“三句半”的台词从哪里来？张香莲请到了咸安区鼓乐协会指导老师刘昌杰。“刘老师以前是咸安区歌舞剧团的演员，会编会唱。”张香莲说，四人同刘老师一商量，刘老师就按照当时咸安区的发展现状，编出了的第一支“三句半”《科技发展新咸安》。在刘老师的指导下，张香莲、艾桂英、杜腊萍和赵凤珍四人，很快就将《科技发展新咸安》用“三句半”的形式表演出来，演出在邻里间热烈的反映超出了她们的预料。

后来，刘昌杰又根据咸宁的一些新风尚，写了一些富有教育意义的“三句半”《抹牌赌博害处多》、《洁城亮家好运来》、《说唱计划生育好》等等。这些“三句半”不仅在社区居民中表演，在一些咸安区举办下乡宣传活动上，张香莲她们的“三句半”也会作为固定节目呈现，观众反响很好，不少人听了几次就记住了。

“没想到说唱艺术在舞台上能掀起高潮。”艾桂英笑着说。初尝胜果后，刘老师还帮助她们编写了符合小场合表演的《祝寿》、《贺新婚》等“三句半”。由于刘老师编的词好听，加上四人极具特色的表演，“三句半”在咸安的一些私人祝寿、贺新婚舞台上都引起了轰动。

网络热播，退休女工传递正能量

“大家快来看！我们社区张大姐她们上



网了。哈哈哈……她们表演得真有意思。”

11月初，南山社区居民余大姐上网时发现，社区表演“三句半”的张大姐们居然上了网，而且是参加全国社区网络春晚。

“我们就想通过群众喜闻乐见的形式，多向身边人宣传社会的新风尚，传递社会正能量。”张香莲说，今年十月初，第三届全国社区网络春晚海选首次走进我市社区，作为咸安区南山社区代表，她们也有幸被社区选中表演“三句半”《赞社区》。

为了表演好《赞社区》，四人可没少下功夫。“以前我们都是在舞台上表演，观众是咸宁市民。而这次要面对的是全国观众，还要上网络，我们可不敢大意。”张香莲说，四人拿到了《赞社区》的剧本后，仔细研究，根据剧本每天琢磨着表情动作。“吃饭时都想着该

怎么表演，与人聊天时还不忘问问那样表演好不好。”

“‘十八大’精神放光芒，各族人民喜洋洋，社区工作全面抓——大发扬；‘建党’工作第一条，廉洁奉公斩腐苗，发挥党员先进性——带头跑……”经过紧张排练，11月初，张香莲她们表演“三句半”《赞社区》的视频上传网络。一句句普通而又含意深刻的话语，使观众不知不觉中加深对国家政策的认识。四位演员的表演也有板有眼，一举手一投足，都颇具专业范儿，看过视频的网友无不留言称赞。

“通过看我们的‘三句半’，大家了解到了社会新风尚，杜绝了社会的不良风气。我们的付出值了！”成员赵凤珍说，她们希望，奉献自己的微薄之力为社会带来正能量。

上海大众汽车
SHANGHAI VOLKSWAGEN

www.svw-volkswagen.com

对于节能环保 我们更较真



徐峥导演特别作品，诠释认“真”本色

品·质 唯真 全新桑塔纳

当油耗不再成为前行的顾虑，驾驶激情才能淋漓尽致地发挥。全新桑塔纳搭载EA211全铝环保发动机，有效降低油耗，轻装上阵马力十足；全新六速自动变速箱，带来强劲的动力输出和畅快的操控体验；更配备定速巡航系统，让旅途少一些疲惫，多一份轻松。



C-NACP
★★★★★

全新桑塔纳荣膺中国C-NACP碰撞测试五星安全认证

C-NACP碰撞测试所用车型为SVW7161285



New Santana 全新桑塔纳

走遍天下都不怕

至真体验馆 搜索

立刻扫描二维码，申请试驾

上海大众咸宁经销商：咸宁恒信众和汽车销售服务有限公司
销售热线：0715-8828800 售后热线：0715-8828811

地址：咸宁市咸安区桂乡大道特9号

24小时咨询热线：400-621-0913



Das Auto.